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Gestione Nota Integrativa MULTI 
 

 
NICEE 

Rendiconto finanziario 

 
È stata corretta la formula per il rigo 0210 del “Rendiconto finanziario metodo indiretto” - Bilancio 
Abbreviato. 
 

Importazione testi  

 
In alcuni particolari casi l’esecuzione della funzione “Importazione testi da anno precedente” terminava 
andando in errore.  
 

Anteprima Xbrl 

 
Nell’anteprima XBRL non veniva riportata la svalutazione dell’esercizio nel prospetto degli impianti e 
macchinari. 
 

Opzioni Menu 

 
Mettendo e togliendo l’impostazione “Schemi con sbilancio” poteva accadere che il programma si bloccasse. 
 
 
 

Stampa situazione Contabile Ordinarie MULTI 
 

 
MSIT 

 

Situazione Economico/Patrimoniale 

 
La stampa a carattere della situazione Economico/Patrimoniale era generata in modo errato. 
 
 
 

Gestione Comunicazione Polivalente MULTI 
 

 
MCOMPOL 

Gestione Comunicazione Polivalente Black List 

 

 In alcuni casi, eseguendo l’importazione dei dati da un file esterno (MCOMPOL04), la procedura non 
prelevava affatto i movimenti. 

 
 In fase di creazione di una fornitura di annullamento (“Tipologia” “2”) di una “Comunicazione Black 

List”, anno 2015, erroneamente creata ed inviata come mensile anziché come annuale, se si indicava 
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“21” nel campo “Periodo”, alla conferma del folder “Contribuente” veniva erroneamente segnalato 
con un messaggio a video che la comunicazione non era relativa a black list e di conseguenza la 
comunicazione era visualizzata come si trattasse di una Comunicazione art.21.  

Spesometro 

 
In presenza di fatture provenienti dalle procedure GAMMA e/o STUDIO, si generavano dei caratteri sporchi 
nel campo riservato all'anno della tessera sanitaria all’interno dell’archivio dei movimenti Iva. Ciò comportava 
che eseguendo l’importazione in MCOMPOL questi movimenti non venivano prelevati in quanto erroneamente 
considerati come già trasferiti nella “Gestione Tessera Sanitaria”. Erano prelevati solo nel caso in cui il campo 
“Includi movimenti comunicati in tessera sanitaria” veniva forzato l’inserimento con “S”. 
 

MCOMPOL08 – Aggiornamento Prima nota 

 

 Ordinando i record per ordine di codice anagrafica, non era poi possibile scorrere l'elenco con il tasto 
“Pagina successiva”. 
 

 In alcuni casi l’utilizzo del programma di “Aggiornamento Prima Nota” poteva generare dei campi 
sporchi nel dettaglio dei corrispettivi all’interno della comunicazione Art.21. In questa situazione 
eseguendo l’importazione da Prima Nota in MCOMPOL veniva segnalato l’errore "Attenzione 
presenti movimenti con codici leasing/noleggio che non ammettano la forma aggregata ma 
analitica". La stampa STPRI con errori è stata modificata per segnalare tali operazioni così da 
consentire l’individuazione di eventuali campi sporchi sui corrispettivi. 
 

Dati Telematico della Comunicazione 

 
Si verificava un’anomalia nel caso in cui era il contribuente stesso ad eseguire l’invio della propria 
comunicazione: in questa condizione quando si eseguiva l'anteprima erroneamente veniva visualizzata come 
data impegno telematico la data 00/00/0000. 
 

 

Stampa Impegni Trasmissione  

 
Richiamando l'anteprima della Comunicazione polivalente Art. 21 o della Comunicazione polivalente Black list, 
la stampa impegno alla trasmissione telematica riportava la dicitura "Comunicazione polivalente 2015 black 
list annuale 2015" mentre dalla scelta stampa modulo o stampa impegno, le diciture sono o “Comunicazione 
polivalente” o “Comunicazione black list”. 
 

MCOMPOL/TSANIT 

 
Se in TABE97, folder MPRI – “Pagina 3”, il parametro “Messaggio registrazione già inserita in 
MCAR21/MCOMPOL/TSANIT” (codice interno 34) era lasciato a “Spazio” (l’impostazione di default per la 
procedura è Sì), richiamando una registrazione da MPRI erroneamente non veniva mostrato alcun messaggio 
di registrazione già inserita in TSANIT/MCOMPOL.  
 

 
 
 
 

Stampa situazione Liquidazione Iva MULTI 
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STLIQIVA 

Ditte quater  

 
L’anomalia si verificava se il “Codice ditta” della ditta secondaria era precedente a quello della ditta principale: 
in tale situazione anche la ditta secondaria veniva riportata nella stampa STLIQIVA. 
 
 

Gestione archivio cespiti MULTI 
 

 
CESP1 

Super-Ammortamento 

 
In alcuni casi, se si inseriva in archivio un cespite direttamente da CESP1 e si calcolava la maggiorazione 
utilizzando il tasto funzione “F7 Maggiorazione” per determinare il super ammortamento, non confermando 
gli importi ma selezionando la funzione “Varia”, non era più possibile uscire dalla videata.  
 
 
 

Calcolo quote e stampa registro cespiti/ Stampa 
cespiti raggruppati per tabella conti 

MULTI 
 

 
CESP2/CESP10 

Cespite completamente indeducibile 

 
Con questa versione sono corrette le stampe CESP2 e CESP10 per le quali risultava errata l’esposizione dei 
dati se tra i cespiti selezionati era presente cespite completamente indeducibile, eliminato con rilevazione di 
una sopravvenienza indeducibile. 
 
 
 

Personalizzazione parametri postazione MULTI 
 

 
TABEPOS 

Intraweb 

 
Richiamando la Tabella di “Personalizzazione parametri postazione” e selezionando la funzione “F7 
Default” per ricercare il “Percorso controlli intr@web”, questo non veniva trovato pur avendo installato 
correttamente la versione 17.0.0.0. 
 

 
 
 

Stampa Liquidazione Iva MULTI 
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MDEN 

MDEN ANNUALE – Anno 2016  

 
Eseguendo la stampa della Liquidazione Iva in formato “.pdf” per l’anno 2016, da MDEN o da REGIVA con il 
parametro “Solo liquidazioni iva” a “S”, si otteneva una stampa in cui era assente l'intestazione delle colonne 
"ALQ. - ACQUISTO - VENDITE - CORRISPETTIVI". 
 
 
 
 

Gestione prima nota  MULTI 
 

 
MPRI 

Causale 10 

 
Se in fase di inserimento del documento si effettuava una ricerca del fornitore per partita Iva (“Ricerca (F2)”), 
indicando la partita Iva del fornitore, questo veniva trovato. In caso contrario, invece, se per la ricerca delle 
anagrafiche dei fornitori non era stata utilizzata la funzione F2 o l’icona “Lente di ingrandimento”, ma era 
stato digitato “Invio” sul campo “Fornitore” ed il fornitore era stato selezionato  nella videata di ricerca 
anagrafica che compare dopo aver digitato “Invio”, veniva rilasciato il messaggio di anagrafica non assegnata 
come fornitore.  
 

Causale 20 

 

 L’anomalia si verificava se si stava registrando un corrispettivo negativo con la causale 20: in tale 
situazione, una volta all’interno del folder “Art.21” non era più possibile confermare la registrazione 
poiché compariva il messaggio bloccante "Inseriti importi superiori al totale del giorno". 
 

 Non era possibile confermare la registrazione senza prima confermare il folder “Art.21”, ora è possibile 
confermare la registrazione direttamente dal folder “Iva/contabile” senza dover entrare nel folder 
“Art.21”. 

 
 
 

Aggiornamento Cespiti MULTI 
 

 
UPCESP 

Gestione filtri 

 

 Impostando contemporaneamente più filtri (alias + tipo movimento + data movimento), la procedura 
non selezionava alcun cespite. Tale anomalia si verificava generalmente se i filtri erano stati impostati 
utilizzando la condizione “and”.  

 

 In presenza di filtri inseriti poteva accadere che, mettendo il check su alcuni cespiti e confermando la 
richiesta di aggiornamento cespiti (bottone “Aggiorna”), il check non veniva mantenuto.  
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Licenza 1020 

 

 La procedura UPCESP per la gestione del super ammortamento prevedeva la presenza della licenza 
“1020” per la stampa grafica. Dalla presente versione la stampa è abilitata anche in assenza della 
licenza. 
 

 
 
 

Gestione modello IVA2016  MULTI 
 

 
GIVA16 

Quadro VO 

 
Le celle delle scelte (“Rinuncia”, “Opzione”, “Revoca”) riferite al campo VO3 a video non erano allineate con 
le relative descrizioni. La stampa era corretta. 
 

Quadro VH 

 
Se in F24 l'acconto “6035” era stato rateizzato in 4 rate, di cui due nel 2016 e due nel 2017, in GIVA16 l’importo 
riportato nel campo “Importo ravveduto acconto” era corretto, mentre l’importo riportato nel campo “Importo 
versato” del rigo VH13 era errato.  
Ciò era dovuto al fatto che il programma erroneamente controllava il tributo fino ad un anno dopo la 
dichiarazione, quindi fino al 31/12/2016. 

 

Gestione modello IVA2016 – Dichiarazione Iva a credito  

 
In alcuni casi nel prospetto delle aliquote, relativo ad una Dichiarazione Iva a credito con calcolo dell’aliquota 
media, erano presenti dei campi sporchi. 
  
 
 
 
 


